Mekanik, seminariepass 20

1. Tva hjul med radien 120 mm va=12m/s P
respektive 80 mm sitter ithop och
utgdr tillsammans en stel kropp.
Hastigheten dr vid punkt A 1,2 m/s
och B 1,8 m/s. Beriakna
vinkelhastigheten o for den stela
kroppen samt hastigheten for =120 mm
punkten P. vg = 1,8 m/s

r =80 mm

2. En propeller med radien 800 mm roterar moturs med Vinkelhaétigheten
o = 2 rad/s. Samtidigt accelererar punkten O med accelerationen ag = 3
m/s’. Berikna accelerationen vid A di 6 = 45°.

3. Ett hjul med radien 0,4 m rullar pé ett plant underlag. Hjulets
mittpunkt O har hastigheten v = 3 m/s och accelerationena = - 5
m/s”.

a) Berdkna hastigheten vid punkt A.
b) Berdkna accelerationen vid punkt A.

r=04m

O v=3m/s




